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Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg  

1240 København K 

Folketingsmedlem Søren Egge Rasmussen (EL) har den 31. august 2015 stillet mig 

følgende spørgsmål nr. S 101, som jeg hermed skal besvare.  

 

Spørgsmål nr. S 101: 

 

"Vil ministeren med henvisning til besvarelsen af spørgsmål nr. S 67 bekræfte, at 

ministeren er enig i den vurdering, at der vel næppe vil blive fremsendt et 

vurderingsprogram som omtalt i tilladelsens § 4, da Total, jf. besvarelsen, har 

besluttet at lukke prøveboringen permanent under henvisning til, at den fundne gas 

er for lille, og at der dermed jo klart er signaleret, at det ikke er teknisk muligt og 

økonomisk rentabelt at foretage en indvinding fra forekomsten?" 

 

Svar 

 

Jf. besvarelsen af spørgsmål nr. S 67 har operatøren af tilladelse 1/10, Total E&P 

Denmark B.V., overfor Energistyrelsen oplyst, at efterforskningsboringen Vendsyssel-

1 bekræftede tilstedeværelsen af gas i alunskiferen, men at lagtykkelsen var mindre 

end forventet. Operatøren har på den baggrund meddelt Energistyrelsen, at boringen 

vil blive permanent lukket. Rettighedshaveren vil nu analysere de data og prøver, 

som er tilvejebragt med boringen, og vurdere, om efterforskningsarbejdet i tilladelsen 

skal fortsætte. 

 

Jeg kan oplyse, at rettighedshaveren har en frist på 6 måneder til at indsende en 

rapport over fundet. Rapporten vil være ledsaget af et vurderingsprogram, hvis 

rettighedshaveren agter at arbejde videre med fundet. Dette vurderingsprogram skal 

beskrive de yderligere arbejder, der er nødvendige til konstatering af, hvorvidt der er 

påvist en forekomst af kulbrinter under sådanne forhold, at indvinding er teknisk 

mulig og må anses for økonomisk lønnende, jf. § 4, stk. 2, i tilladelse 1/10. 

Vurderingsprogrammet skal i givet fald godkendes af Energistyrelsen. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Lars Chr. Lilleholt 
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